

# ФУТБОЛ. ЮБИЛЕЙ БОМБАРДИРОВ КЕРЖАКОВ ВСТУПИЛ В «КЛУБ ГРИГОРИЯ ФЕДОТОВА»

Аршавин, долгое время игравший в полузащите, отметился 50-м голом!

В футбольной истории отнюдь не редкость, когда форварды играют в паре и вместе добиваются значительных достижений: Блохин - Ощенко, Черенков - Родионов, Шевченко - Ребров, Гуллит - Van Basten... Потому видится добрый знак в том, что наши бомбардиры справили свою юбилей в один день. Причем свой сотый гол Кержаков забил с подачи Аршавина!

Продолжая разговор о бомбардирских дуэтах, заметим, что особую интригу нынешнему чемпионату придало появление в ЦСКА пары голе-

адоров «бразильского разлива»: Жо - Вагнер Лав. Сегодня в заочном споре форварды «Зенита» обыграли армейцев - 15:12. Правда, дует ЦСКА прошел на 5 матчей меньше. Если же взять только матчи чемпионата страны, то пока впереди бразильцы - 7:4.

Мы с особым нетерпением ждем одного противостояния двух лучших атакующих тандемов российских, которое в этом году начнется в полуфинале Кубка страны - 3 и 10 мая.

Подробный рассказ о событиях и интервью с героями вчерашнего вечера - на 4-5-й стр.

16 апреля 2006 года

# СПОРТ УИК-ЭНД



ФУТБОЛ. Чемпионат России. 5-й тур

## «ЗЕНИТ» - «ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ» - 3:1

**Александр КЕРЖАКОВ:** Очень надеюсь, что «Зенит» станет чемпионом раньше, чем я забью 200-й гол

- Александр, какой из 100 голов для вас самый памятный?

Наверное, тот, что был первым. С него ведь все и началось... Знаю, что отец очень хотел, чтобы 100-й мяч я забил именно сегодня. Здесь, на «Петровском», в его присутствии.

**Какова будет судьба мяча, который вы после 100-го точного удара отнесли на скамейку запасных?**

- Этот мяч, на котором уже поставили автографы мои партнеры, я отвез домой, родителям. Там он и будет храниться.

- Первые 100 мячей вы забили за пять с лишним сезонов. Сейчас забиваете не только с игры, но и со штрафных, с пенальти. Вторая сотня пойдет быстрее?

- Надеюсь, что так и будет, и я обойдусь без периодов безголовой «засухи», когда не удавалось забить по 13-14 матчей. Но еще раньше, чем я достигну рубежа второй сотни голов, «Зенит», надеюсь, завоюет чемпионата.

- Пеле долго не мог забить 100-й гол. При возили за ним по разным городам, пока наконец он не отличился с помощью пенальти. Над вами, похоже, не довел психологический груз?

- Если бы я думал, что очень надо забить, как Пеле, может и затяну бы с 100-м голом. Но я знал, что мой гол - не просто юбилейный, а тот, что поможет «Зениту» выиграть. И мне не важно было, какой команде я забиваю - «Торпедо», «Лучу», кому-то еще. И кто забивает - тоже неважно. Была бы победа.

Признаться, на старте сезона я думал: хорошо бы забыть недостающие до сотни 12 мячей до летнего перерыва. Казалось, что это будет сложно...

- Вы заранее планировали ритуал, которым отметили 100-й гол в карьере?

- Нет, я не готовился и не загадывал, как все получится. Стал бы думать об этом, точно бы не забил... Все было по ходу дела. Ребята взяли да и подняли меня на руки. Хочу еще раз сказать: я им очень благодарен - всем, с кем выходил на поле. Без партнеров не было бы и моих 100 голов.

**Андрей БАРАБАШ.**

Фото В. ИВАНОВА.

Комментарии Александра Кержакова к матчу - на 3-й стр.



### Положение на 16 апреля

	И	В	Н	П	М	О
1. ЦСКА	4	3	1	0	9-2	10
2. «ТОМЬ»	4	3	0	1	4-3	9
3. «МОСКВА»	4	3	0	1	4-5	9
4. «ЗЕНИТ»	4	2	1	1	9-6	7
5. «СПАРТАК» Нл	4	2	1	1	8-6	7
6. «КР. СОВЕТОВ»	4	2	1	1	4-3	7
7. «РУБИН»	4	2	1	1	4-4	7
8. «САТУРН»	4	1	3	0	5-2	6
9. «СПАРТАК» М	4	1	3	0	6-5	6
10. «РОСТОВ»	3	1	1	1	6-3	4
11. «АМКАР»	4	1	1	2	4-6	4
12. «ТОРПЕДО»	4	0	3	1	2-3	3
13. «ДИНАМО»	4	0	2	2	4-6	2
14. «ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ»	5	0	2	3	4-8	2
15. «ЛОКОМОТИВ»	4	0	1	3	4-7	1
16. «ШИННИК»	4	0	1	3	2-10	1

**Бомбардиры:** Жо (ЦСКА) - 6. Кержаков («Зенит»), Пилипичук («Спартак») Нч, Кириченко («Москва») - 3.

**5-й тур, 16 апреля, воскресенье:** «Локомотив» - ЦСКА - («Первый канал» - 14.00), «Рубин» - «Спартак» М («Спорт» - 16.00), «Москва» - «Спартак» Нл, «Торпедо» - «Крылья Советов», «Шинник» - «Амкар», «Томь» - «Сатурн» («Спорт» - 14.00).

**17 апреля, понедельник:** «Динамо» - «Ростов» («Спорт» - 18.00).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет ЗАВТРА - в понедельник, 17 апреля

ФУТБОЛ. ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

## Виталий МУТКО: ХИДДИНК ВХОДИТ В ПЯТЕРКУ ЛУЧШИХ ТРЕНЕРОВ МИРА

Но мы не вернем былой авторитет, которым обладала сборная СССР, если его не поддержат все отечественные специалисты

В пресс-конференции, состоявшейся в Москве, вместе с новым главным тренером сборной принял участие и президент РФФС Виталий МУТКО.

- Виталий Леонтьевич, в контракте Хиддинка говорилось, сколько времени в году он должен присутствовать в России?

- Это есть в контракте, но мне было не хотелось зацикливаться на конкретных цифрах. Поймите, мы пригласили Хиддинка, входящего в пятерку лучших тренеров мира по результатам опроса Международной федерации футбольной статистики, не для решения сиюминутных задач. Он будет курировать подготовку всех шести сборных страны, от первой до юношеской. У каждой из этих команд свои цели и задачи. Наши 17-летние футболисты впервые за последние времена попали в финал чемпионата Европы. Хорошие перспективы у «молодежки», у команды 19-летних, которую тренирует Игорь Чугайнов. Нужен специалист, который выстроит систему. Мы надеемся, что Хиддинк посмотрит, как играют юношеские, юниорские и молодежные сборные, насколько привлеченные туда футболисты соответствуют потребностям национальной команды. Ведь еще совсем недавно до смешного дело доходило. В юношеские команды некоторых возрастов приглашали по восьми игроков из одного клуба, принадлежащего одному агенту. Так что свободного времени у господина Хиддинка точно не будет.

- Насколько это будет интересно ему самому?

- Мы найдем рычаги для стимулирования наемного работника. Сегодня

на очень важно, чтобы проявившие себя в юношеском футболе ребята не пропадали при переходе во взрослый. Именно поэтому нужен специалист, причем грамотный и авторитетный, способный координировать работу всех сборных. Чтобы «младшие юноши» играли по той же схеме, которая применяется национальной и молодежной командами. Тогда и переход, на котором мы многих теряем, может стать безболезненным.

- В Голландии очень хорошо выстроена система подготовки футболистов в детских и юношеских командах. Будет ли она адаптирована в России?

- Целиком и полностью - нет. Но мы рассчитываем, что какие-то наработки голландцев с помощью Хиддинка будут использованы. Это составная часть программы развития российского футбола, принятой РФФС. Мы сделаем все возможное, чтобы у нового наставника национальной сборной не было никаких организационных и технических проблем.

- Тем не менее, назначение иностранного специалиста неоднозначно воспринято в России...

- Все мнения по этому поводу уже высказаны и учтены. Контракт подписан, и мы должны объединиться для того, чтобы сборная России вернула авторитет, которым обладала советская команда.

(Окончание на 3-й стр.)

ФУТБОЛ. КУБОК УЕФА-2006/07

## «ЗЕНИТ» МОЖЕТ-ТАКИ ПОПАСТЬ В ЕВРОПУ, ДАЖЕ НЕ ВЫИГРЫВАЯ КУБОК РОССИИ

Правда, ЦСКА надо проходить в любом случае

XXX конгресс УЕФА, состоявшийся в конце марта в Будапеште, утвердил правила проведения европейских клубных турниров в следующем сезоне. Пункт 1.04 новой редакции регламента Кубка УЕФА гласит: «Если победители национальных кубковых соревнований, организованных национальными ассоциациями участников в квалификации к матчам Лиги чемпионов, то финалисты национальных кубков могут участвовать в отборе к Кубку УЕФА. Если же оба финалиста участвуют в борьбе за право выступать в Лиге чемпионов, то национальная ассоциация вправе включить для участия в Кубке УЕФА команду, которая финишировала в национальном первенстве сразу после другого клуба или клубов, участвующих в Кубке УЕФА». Иными словами, если ЦСКА или «Спартак», уже завоевавшие право участия в Лиге чемпионов-2006/07 выиграют Кубок России, то место в Кубке УЕФА достанется финалисту. А в случае выхода обеих указанных команд в

финал места в Кубке УЕФА, зарезервированное для обладателя Кубка России, достанется команде, занявшей 4-е место в прошлогоднем чемпионате страны («Рубин»).

Еще раз приходится сожалеть, что сетка нынешнего разыгрывшего свела второгод подряд в полуфинале ЦСКА и «Зенит». Ведь если бы пары квартета выглядели чуть иначе («Зенит» - «Сатурн», ЦСКА - «Спартак»), то победитель первого полуфинала сразу получал путевку в Кубок УЕФА. Но, увы... Правда, решение конгресса УЕФА все же дает шанс «Зениту» досрочно обрести путевку в Европу. Если питерцы выйдут в финал, где их соперником станет «Спартак», то они еще до 20 мая смогут корректировать планы сезона с учетом игр в еврокубках. Но для этого в любом случае необходимо одолеть грозный ЦСКА. Альтернативного пути в Европу просто не существует.

Так что 3 и 10 мая будем болеть за «Зенит» и «Спартак»!

Д. ВОРОХОВ.

ХОККЕЙ. ЧМ СРЕДИ ЮНИОРОВ

## ВТОРАЯ ПОБЕДА РОССИЯН

Группа А. Германия - Россия - 5:9 (1:3, 1:4, 3:2). На чемпионате мира среди юниоров (до 18 лет), который проходит в Швеции, сборная России в своем третьем матче обыграла сверстников из Германии, по ходу поединка ведя со счетом 9:2. Напомним, что россияне на этом турнире одержали уже две победы и потерпели одно поражение от американцев, которые пока идут без поражений. В другой группе первенства проиграла словакам со счетом 2:5, а канадцы уступили шведам - 0:2.

Группа А. 1. США - 6 очков (после 3-х матчей). 2. РОССИЯ - 4 (3). 3. Чехия - 0 (3). 4. Белоруссия - 0 (2). 5. Германия - 0 (3). Группа В. 1. Канада - 4 (3). 2. Финляндия, Швеция - 4 (3). 4. Словакия - 2 (3). 5. Норвегия - 0 (3).

**ЛИНОЛЕУМ**  
КОВРОЛИН, КОВРЫ  
ЛАМИНАТ

ШИРИНА: 1,5 · 2 · 2,5 · 3 · 3,5 · 4 · 5 м  
НАСТИЛ · ОВЕРЛОК · ДОСТАВКА

■ Пр. Стакек, 82, ■ Гражданский пр., 4, т. 545-4360  
т. 783-4265, 785-3094 ■ Колпино, ул. Пролетарская, 7, т. 716-4898, 482-1818  
Служба настила: ■ Ул. Челиева, 7, т. 446-6057, 446-8448, 740-7132

- Индустр. пр., 27, т. 520-0305
- Мурино, ст.м. «Девяткино», Привокзальная пл., 1, т. ф.: 718-3424, 973-5857
- В.О., Большой пр., 16, т.: 325-5106 (на территории рынка)
- NEW! Ул. Савушкина, 128, т. 970-1506, 336-1453
- Греческий пр., 31, т.: 274-6884, 578-0262



ФУТБОЛ. Чемпионат России. 5-й тура

# ЗЕНИТОВСКИЕ ЮБИЛЯРЫ «ВЫСТРЕЛИЛИ» ДУПЛЕТОМ

а вынужденная замена, которую произвел Властилил Петржела  
в конце первого тайма, привела к победе

Даже несмотря на травмы Иго-  
рия Денисова, Ивицы Криканаца и  
дисквалификацию Эрика Хаге-  
на, «Зенит» сегодня способен  
легко разбираться с такими ко-  
мандами, как дебютант премьер-  
лиги «Луч-Энергия» из Владивос-  
тока, которого, видимо, ожидают  
сурьёзные испытания в нынешнем  
сезоне, поскольку в отличие от  
первого дивизиона, здесь, в «выш-  
ке», немного другой футбол. Вер-  
нее сказать - более высококлас-  
совые исполнители, за счет кото-  
рых питерцы и одержали внешне  
довольно легкую победу. Но стоят  
только представить, что в со-  
ставе нашей команды вдруг не  
будет двух юбиляров Александра  
Кержакова и Андрея Аршавина,  
забивших соответственно 100-й и  
50-й голы, как тут же эйфория от  
победы «Зенита» немножко улету-  
чивается. Спросите, почему? Да  
потому что непосредственное уча-  
стие во всех трех голах прини-  
мал Аршавин, ни а кроме Кержако-  
ва, вот так забить с острого угла вряд ли в «Зените» кто-либо еще рискнет. Не будем также забывать и о том, что «Луч-Энер-  
гия», а перед этим в 1/4 финала  
«Торпедо» - команды иного клас-  
са, чем ЦСКА, с которым питер-  
цам предстоит биться и за Кубок  
России и за золотые медали.

## Беда пришла с фланга

В составе дальневосточников  
таких классных игроков, как у «Зе-  
ниита», на сегодняшний день нет.  
Поэтому слова Сергея Павлова о том,  
что его команда играла плохо,  
поскольку, мол, футболисты не вы-  
полнили установку, на самом деле  
не во всем соответствуют действи-  
тельности. Дальневосточники играли  
так, как им позволял соперник. А  
позволял «Зенит» гостям, в составе  
которых вышли на поле трое питер-  
цев - Максим Астафьев, Константи-  
н Лобов и Дмитрий Давыдов, особенно  
в первом тайме, довольно много. В  
очередной раз прилично настынив иг-  
роками середину поля, Властилил  
Петржела оставил много свободного  
пространства на флангах, видимо,  
посчитав, что тот же Александр Анюков  
один справится на правой бров-  
ке - и в атаке, и в обороне. В итоге  
именно по этому флангу «Луч-Энер-  
гия» и провел свою результативную  
атаку с участием одного из братьев  
Аджинджалов и Оспешинского. При  
этом Анюков остался где-то в Самаре,  
а Оспешиному ни Шкртле, ни Вещица  
не смогли помешать бес-  
препятственно пробить по воротам.  
Да и Аршавин с Кержаковым долгое  
время находились в первом тайме  
на голодном пайке, пока 10-й номер  
«Зенита» сам не стал отходить за  
мячом к середине поля.

## Игру оживил Власов

Кстати, вынужденная замена  
Владислава Радимова, которому не  
слишком дружелюбно заехали по го-  
леностопу кто-то из соперников,  
заставила Петржелу немножко видо-  
изменить тактическую схему и вы-  
пустить на поле Олега Власова, который  
стал контролировать пра-

## КАК ЭТО БЫЛО

**5-я минута.** Аршавин сделал пас на Шумуликоски, который неожи-  
данно оказался на правом фланге.  
Величкошел в штрафную и попы-  
тался сделать прострел в район  
одиннадцатиметровой отметки, но  
передвал с фланга не прошла.

**7-я минута.** Ширл заработал опасный штрафной по центру во-  
рот и сам же его и пробил. При-  
чем был дважды, поскольку после  
первого удара мяч попал в «стен-  
ку». Ну а после второго пролетел  
рядом со штангой. Перед пробитием  
этого штрафного Радимов и Кержаков  
пробежали мимо мяча, имитируя удар, что свидетельству-  
ет об огромном значении, которое  
зенитовцы уделяют исполнению  
«стандартов».

**9-я минута.** Снова штрафной по воротам «Луча-Энергии». На этот раз на Кержакове сфорлил Архипов.  
Но Ширл попал в «стенку».

**12-я минута.** Шумуликоски в  
падении откликнул мяч на Аршавина,  
который с ходу переадресовал его  
Кержакову, ворвавшемуся в штраф-  
ную по правому флангу. Удар зе-  
ниотовского голеадора оказался не-  
берущимся для Геруса. Мяч от руки  
владивостокского голкипера влетел  
в прорыв Кержакова, однако гол-  
кипер гостей оказался первым «на  
миче».

**22-я минута.** Оспешинский вы-  
шел один на один с Чонтофальским.  
Только мастерство и хладнокровие  
Камила позволили отвести угрозу.  
Момент для взятия ворот был 100%-  
процентный.

**27-я минута.** «Зенит» прова-  
лился в обороне. Руслан Аджин-  
жал за беспрепятственно прошел по  
флангу и сделал навесную переда-  
чу в штрафную, где никем не при-  
крытый Оспешинский, как на тре-  
нировке, головой послал мяч в  
ворота - 1:1.

**40-я минута.** Снова Ширл за-  
работал штрафной. Кержаков пробил  
сильно, но в «стенку». Мяч улетел на угловой.

**42-я минута.** Аршавин из глуби  
поля по центру ворот бросил в прорыв Кержакова, однако гол-  
кипер гостей оказался первым «на  
миче».

**43-я минута.** Власов на фланге  
«убрал» двоих, переадресовал мяч  
Ширлу, удар у которого получился  
несильным.

**45-я (+1) минута.** Аршавин сблизи-  
ли с пределами штрафной по цен-  
тру ворот. Кержаков нанес сильнейший  
удар. Герус с трудом перевел мяч на угловой.

**65-я минута.** Аршавин неожи-  
данно пробил по воротам с линии  
штрафной площади, но, к сожале-  
нию, мимо.

**66-я минута.** Кержаков сыграл на  
Аршавина, который протащил мяч

в штрафную, по пути обыграв двоих,  
после чего сделал точный на-  
вес на Власова, которому остава-  
лось только не промахнуться по  
пустым воротам - 2:1.

**69-я минута.** Аршавин переад-  
ресовал мяч на Власова, который  
стал обыгрывать защитников, но в  
итоге «не справился с управлени-  
ем» и упустил мяч на угловой.

**71-я минута.** Кержаков бросил  
в прорыв Ширла, который простре-  
лил в штрафную, где находился  
Аршавин. Андрей с трудом оста-  
новил этот мяч, поскольку пере-  
дача получилась не совсем точ-  
ной. Затем спрятал паузу, обыграв  
защитника и забил свой 50-й гол - 3:1.

**76-я минута.** Чонтофальски  
«прочитал» передачу на Тихоно-  
векого, сыграл на опережение и  
грудью вынес мяч с ноги форвар-  
да «Луча-Энергии».

**77-я минута.** Аршавин вывел  
на ударную позицию Власова, ко-  
торый мощно приложился по воротам,  
но Герус парировал этот удар.

**80-я минута.** Партнеры вывели  
Кержакова на рандеву с голкипе-  
ром гостей, однако перебросить мяч  
через вратаря Александру не уда-  
лось.

**83-я минута.** Снова в атаке  
Аршавин. Удар хороший, но рядом  
со штангой.

**89-я минута.** Пощук пошел на  
добивание в штрафной гостей, од-  
нако после его первого удара мяч  
попал в защитника Шешукова, а  
второй удар Робертас уже нанес  
ногой в лежащего защитника, за  
что был «награжден» желтой кар-  
точкой.

**90-я (+2) минута.** Пощук за-  
работал штрафной на фланге. Ширл  
в очередной раз попал в «стенку»,  
и мяч ушел на угловой.

## ОЦЕНКИ

### КЕРЖАКОВ ДЕЙСТВОВАЛ НЕСТАНДАРТНО И ТЕМ ЗАСТАЛ ВРАСПЛОХ ВРАТАРЯ ГЕРУСА

Оценки зенитовцам по 10-балль-  
ной шкале выставлял извест-  
ный футбольный специалист Марк  
РУБИН.

**Камил ЧОНТОФАЛЬСКИ - 6,5**

Хорошо провел матч, ликвиди-  
ровал опасность после выхода с  
ним один из один Оспешинского в  
начале матча. Но когда «Луч» за-  
бил гол, мог выйти из ворот на  
перехват мяча. Сделал шаг вперед,  
решил вернуться, попался на про-  
тивоходе.

**Александр АНЮКОВ - 6,0**

Был заметен в отборе, страхо-  
вал партнеров. Менее активно сыг-  
рал в атаке.

**Милан ВЬЕШТИЦА - 5,0**

Излишне волновался, грешил  
ошибками. Одна из них привела к  
голу в ворота «Зенита». Мяч был  
забит из его зоны.

**Мартин ШКРТЕЛ - 5,5**

Хорошо сыграл - жестко в отбо-  
ре, уверенно на «втором этаже».  
Но, подключившись в атаку, сде-  
лал неточный пас, контратака по  
его флангу завершилась взятием  
ворот «Зенита».

**Павел МАРЕШ - 5,5**

Действовал без особого блеска,  
мало ошибался, но был и недоста-  
точно конструктивен.

**Радек ШИРЛ - 5,5**

Не лучшая провела игру, однако  
многое искупил, сделав отличный

**Александр КЕРЖАКОВ - 7,0**

Забивая мяч, действовал нестан-  
дартно, и этим застал врасплох  
вратаря. Именно так и должен действовать настоя-  
щий и острый форвард. Смело шел  
в оборону, показал незаурядное  
мастерство.

**Олег ВЛАСОВ - 6,0**

Был очень хорош, показал не-  
стандартный дриблинг, обострял игру  
рядом со штрафной и внутри нее.  
Забивая мяч, не побоялся столкно-  
вения с вратарем в воздухе.

**ПОЩУКС - 6/0**

**МАКСИМОВ - 6/0**

## Ярость Пощука

Впрочем, Властилил Петржеле  
беспокоиться было не о чем. После  
второго гола играл, но сутки, была уже  
сделана. Ну а попытка Роберташа  
Пощука забить в ворота соперника  
уж если не мяч, так вставшего на  
его пути защитника, лишний раз сви-  
детельствует о том, какая в сегод-  
няшний день конкуренция в команде  
и каким настроем выходят на поле  
запасные игроки. Чтобы успеть в  
отведенное для них время доказать  
тренеру, что они тоже достойны ме-  
ста в «основе». Жаль, правда, что  
Петржела пока не особо доверяет  
корейскому полузащитнику Хэн Мину,  
который вроде бы уже нашел  
общий язык с Анюковым на фланге.  
Но сезон длинный. Так что будем  
надеяться, придет черед и корейца.  
**Андрей ГАЛУНОВ.**

**Олег Власов забивает победный гол  
в ворота «Луча-Энергии».**



Фото В. ИВАНОВА.

**77-я минута.** Аршавин вывел  
на ударную позицию Власова, ко-  
торый мощно приложился по воротам,  
но Герус парировал этот удар.

**80-я минута.** Партнеры вывели  
Кержакова на рандеву с голкипе-  
ром гостей, однако перебросить мяч  
через вратаря Александру не уда-  
лось.

**83-я минута.** Снова в атаке  
Аршавин. Удар хороший, но рядом  
со штангой.

**89-я минута.** Пощук пошел на  
добивание в штрафной гостей, од-  
нако после его первого удара мяч  
попал в защитника Шешукова, а  
второй удар Робертас уже нанес  
ногой в лежащего защитника, за  
что был «награжден» желтой кар-  
точкой.

**90-я (+2) минута.** Пощук за-  
работал штрафной на фланге. Ширл  
в очередной раз попал в «стенку»,  
и мяч ушел на угловой.

«ЗЕНИТ» - «ЛУЧ» - 3:1. С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

## Сергей ПАВЛОВ: ВТОРОЙ ГОЛ НАДЛОМИЛ НАШУ КОМАНДУ

Главный тренер «Луча-Энергии» Сергей ПАВЛОВ признался:

- Сложной была игра. В добавок не сумели мы, к сожалению, сыграть оптимальным составом: вышли из строя Смирнов и Черкас, по ходу матча травму получил Оспешинский. Тем не менее, сравнив счет, мы перехватили инициативу, завладели территорией. Но второй гол «Зенита» надломил нашу команду, и соперник ударно прошел концовку. Мы проиграли по деду, но, повторюсь, была у нас возможность удержать ничейный счет.

- Играли две корректировки по духу команды. Тем не менее из-за травм поле покинули лидеры -

Радимов и Оспешинский. Почему, на ваш взгляд?

- Чему удивляться? На поле шла бескомпромиссная борьба.

- Как команда выдерживает многочасовые перелеты?

- В переплетах ничего страшного нет. Страхина акклиматизация. На третий - пятый день очень тяжело.

- Как вы, имея за плечами опыт работы в сборной, отноитесь к приглашению иностранного специалиста?

- Нормально. Почему бы не попробовать? У нас футбол серьезный, много хороших клубов, которые возглавляют зарубежные тренеры.

## Властимил ПЕТРЖЕЛА: ВЛАСОВ ЗАБИЛ ВАЖНЫЙ МЯЧ

- Непросто было для меня накануне матча подобрать команду - так, чтобы стойкой осталась система игры, чтобы темп могли держать игроки все 90 минут матча. Криканац получил травму, Хаген дисквалифицирован. Сяди мы играли в экспериментальном варианте, Мареш действовал третьим центральным защитником. Так что на поле царила импровизация. Еще, замечу, что на таком газоне красиво играть нельзя. Нам удалось, как и планировали, забить гол в первом тайме, но его нивелировала глубокая ошибка в обороне. В перерыве состоялся серьезный разговор. Угадали мы и с заменой Власова. Он забил очень

нужный гол.

- Что с Радимовым?

- Пока не знаю (предварительный диагноз - травма голеностопа, на восстановление может потребоваться 3-4 недели). - Ред. Знаю другое: без Радимова трудно будет строить игру.

- Сегодня не был полностью заполнен список запасных. Почему там не оказались таких игроков, как Сливак, например?

- Зачем? Кто бы из тех, кто отсутствовал, помог нам в центре защиты? Рисковать, чтобы проиграть? Нет, я хотел выиграть. А на скамейке находились те игроки, кто был лучшим на данный момент.

«Луч-Энергия» играла грубо. Результат - на снимке: капитан «Зенита» Владислав Радимов получил травму.



Фото В. ИВАНОВА.

### ПОСЛЕ МАТЧА

## Александр КЕРЖАКОВ: РАД, ЧТО ПОБЕДИЛИ - ТРУДНЫЙ БЫЛ МАТЧ

- В первом тайме соперник перехватил инициативу. Насколько это было серьезно?

- Мы немного растерялись, хотя я ожидал, что «Луч-Энергия» покажет именно такой футбол в центре поля. Мы пропустили ненужный гол: положительный результат нужно было удержать до перерыва.

- За счет чего удалось вернуть инициативу в середине поля? Сломался соперник или зенитовская полузащита его переборола?

- Когда заменили Радимова, Аршинов опустился чуть ниже. Вышел Олег Власов, который ускорил игру, за счет индивидуальных действий. Я думаю, нам этого как раз и не хватало. Конечно, братья Анджелинджали очень прилично играли, держали мяч, и нужно было их перебегать, что порою нам удавалось.

- Во втором тайме вы очень много перемещались, поскольку ушел из-за травмы Владислав Радимов, а соперник в центре поля играл очень плотно. Не было ли в тот момент мысли о том, что матч так и закончится?

- Нет. Мы потихоньку перехватывали инициативу, и было ясно: забьем второй гол - и соперник не отыграется.

- Накануне матча был озвучен план Сергея Фурсенко о целях «Зенита» на ближайшие десять лет. Команде было об этом как-то сообщено?

- Это позиция человека-оптимиста. Считаю, такие люди и должны управлять футболом. Только с таким настроем все получится.

- Были ли у вас голы, которые особенно ценили и дороги, как 100-й?

- Самый ценный - первый гол, а что касается последнего, то запомнится он тоже надолго. Надеюсь, в дальнейшем голы обязательно будут еще. Хочу отметить партнеров по команде, поскольку они делали все возможное, чтобы я забивал.

- Сегодняшний гол кому-то посвятил?

- Есть много людей, которым я хочу посвятить не только этот гол, но и все предыдущие, которые забивал. Всем тренерам, под руководством которых я играл, своим родным: отцу, маме, жене и дочке и всем, кто меня любит.

- Сегодня в составе соперника вышло несколько питерцев, которые жаждали показать себя с лучшей стороны. Насколько это повлияло на игру. Может, команда опасалась их?

- Прежде всего, я хотел бы поздравить ребят с тем, что они вышли в премьер-лигу и опять играют на таком высоком уровне. На поле же друзей нет, в данный момент это были соперники, хорошо, что они нас не огорчили сегодня и, надеюсь, не оторчат во Владивостоке.

Вадим ФЕДОТОВ.



ФУТБОЛ. От первого лица

## Гус ХИДДИНК: РАБОТА СО СБОРНОЙ РОССИИ ТРЕБУЕТ ПОЛНОЙ САМООТДАЧИ

Подписание контракта с новым главным тренером сборной России по футболу 59-летним голландцем Гусом ХИДДИНКОМ происходило на глазах журналистов в здании ИТАР-ТАСС. В небольшой зал, рассчитанный на 60 человек, набилось как минимум втрое больше народу, причем еще с телекамерами и снабженными громадными объективами фотоаппаратами. Дорогу Хиддинку и президенту РФС Виталию Мутко к президиуму пришло расчищать охране. К счастью, обошлось без жертв.

- Я поражен оказанным мне вниманием, - заявил в приветственном слове Хиддинк. - Это еще раз доказывает, что футбол сегодня является не просто игрой, а настоящим явлением в социальной сфере. Приятно видеть на ведущем пресс-конференции (эту роль исполнял первый заместитель генерального директора ИТАР-ТАСС, брат знаменитого кавказца Михаила Гусмана. - Прим. авт.) оранжевый галстук как дань признанию футбольных заслуг маленькой Голландии. В нашей стране проживает всего 16 миллионов человек, но мы за последние годы достигли очень много в этом виде спорта. Надеюсь, что это удастся и России. Великая страна должна выйти на передовые рубежи в футболе.

- Почему вы предпочли Россию сборной Англии, куда вас тоже звали после ЧМ-2006?

- Предложение от РФС было очень любопытным. Здесь перед мной открылись очень широкие перспективы. Мне дают шанс воспитать новое поколение футболистов. Не скрою, что к моему агенту обращались представители английской Федерации футбола, и у меня был выбор. Взвесив все «за» и «против», сделал выбор в пользу России.

- С кем вы советовались, прежде чем сделать выбор?

- Мне хватило встреч с президентом РФС Виталием Мутко и главным тренером молодежной сборной России Александром Бородюком. С первым мы обсудили стратегические проблемы, со вторым - тактические. Всю необходимую информацию о российском футболе я получил. Этого хватило, чтобы принять предложение.

- Когда вы приступите к работе в новом качестве и с чего планируете начать?

- Мой нынешний визит в Москву будет очень кратким. В субботу нужно быть на тренировке моего клуба ПСВ. Мы досрочно обеспечили себе золотые медали в национальном чемпионате, но впереди еще один тур и финал Кубка Голландии против «Аякса». Клуб из Амстердама наряду с «Фейеноордом» является самым принципиальным соперником для ПСВ. В мае в соответствии с подписанным ранее контрактом приступлю к работе со сборной Австралии. В России приеду после завершения чемпионата мира. Это не означает, что я не буду следить за российским футболом. Руководители РФС будут предоставлять мне все необходимую информацию и получать от меня инструкции.

- Вам удавалось одновременно тренировать ПСВ и сборную Австралии, выполняя при этом поставленные турнирные задачи. Поднимался ли вопрос о совместительстве при обсуждении контракта на работу со сборной России?

- Что касается ПСВ и сборной Австралии, то нужно принимать во внимание всю предысторию. Представители Зеленого континента обратились ко мне, когда я был связан контрактом с командой в Эйндховене. Речь шла о подготовке к матчам отборочного цикла ЧМ-2006, и в случае успеха в них - к выступлению в Германии. Большинство игроков сборной Австралии играют за европейские клубы. Они без проблем могли собираться на базе ПСВ в Эйндховене для подготовки к матчам. Работа с национальной сборной России требует полной сосредоточенности и самоотдачи. На переговорах с представителями РФС мы даже не дискутировали на эту тему.

- Я считаю общение с коллегами по тренерскому цеху неотъемлемой частью профессии, частью профессии. Порой задушевный разговор может принести больше пользы, чем чистые, проведенные за просмотром видеозаписей. На посту главного тренера сборной Голландии мне пришлось сменить самого Ринуса Михелса (легендарного тренера команды во главе с Иоахном Кроффом, автором «голотального» футбола). - Прим. авт.). Порой начну я даже бояться обратиться к нему за советом, но сам Михельс предложил встретиться и поговорить. Он очень сложен. Безусловно, какие-то русские слова и выражения (Хиддинк специально подчеркнул, что речь идет не о специфических. - Прим. авт.) в общении с игроками я буду использовать.

- Будете ли вы общаться со своими предшественниками на посту главного тренера сборной России Валерием Газзаевым и Юрием Семином?

- Я считаю общение с коллегами по тренерскому цеху неотъемлемой частью профессии, частью профессии.

Порой задушевный разговор может принести больше пользы, чем чистые, проведенные за просмотром видеозаписей. На посту главного тренера сборной Голландии мне пришлось сменить самого Ринуса Михелса (легендарного тренера команды во главе с Иоахном Кроффом, автором «голотального» футбола). - Прим. авт.). Порой начну я даже бояться обратиться к нему за советом, но сам Михельс предложил встретиться и поговорить. Он очень сложен. Безусловно, какие-то русские слова и выражения (Хиддинк специально подчеркнул, что речь идет не о специфических. - Прим. авт.) в общении с игроками я буду использовать.

- Какую из возглавляемых вами команд вы считаете самой сильной?

- Сборную Голландии, выступавшую на ЧМ-98. Я принял эту команду в 1995-м, и на Евро-96 она была обречена на неудачу. После завершения турнира в Англии пришлося пойти на радикальные меры, пересмотреть все - от состава до принципов поведения лидеров вне футбольного поля. Те, кто не воспринял мои требования, вынуждены были расстаться с оранжевыми футболками. К чемпионату мира готовились обстоятельно. Разработанная мною программа включала множество, на первый взгляд, малозначительных деталей, от преодоления стрессовых ситуаций до общения с прессой. Вплоть до того, как вести себя на скамейке запасных. Эта сборная была прекрасно подготовлена не только тактически и технически, но и психологически, ментально, если хотите. Она прекрасно прошла отборочный цикл, а во Франции дошла до полуфинала, где по пенальти уступила бразильцам. В этой команде, пожалуй, наиболее полно воплотились мои тренерские принципы.

- Собираетесь ли вы учить русский язык?

- Мне довелось поработать во многих странах, и на собственном опыте могу сказать, насколько важно знать язык, традиции и культуру. По-испански я заговорил буквально через несколько недель после приезда на Гибралтар. Русским овладеть за столь короткий срок вряд ли получится. Он очень сложен. Безусловно, какие-то русские слова и выражения (Хиддинк специально подчеркнул, что речь идет не о специфических. - Прим. авт.) в общении с игроками я буду использовать.

- Какую из возглавляемых вами команд вы считаете самой сильной?

- Сборную Голландии, выступавшую на ЧМ-98. Я принял эту команду в 1995-м, и на Евро-96 она была обречена на неудачу. После завершения турнира в Англии пришлося пойти на радикальные меры, пересмотреть все - от состава до принципов поведения лидеров вне футбольного поля. Те, кто не воспринял мои требования, вынуждены были расстаться с оранжевыми футболками. К чемпионату мира готовились обстоятельно. Разработанная мною программа включала множество, на первый взгляд, малозначительных деталей, от преодоления стрессовых ситуаций до общения с прессой. Вплоть до того, как вести себя на скамейке запасных. Эта сборная была прекрасно подготовлена не только тактически и технически, но и психологически, ментально, если хотите. Она прекрасно прошла отборочный цикл, а во Франции дошла до полуфинала, где по пенальти уступила бразильцам. В этой команде, пожалуй, наиболее полно воплотились мои тренерские принципы.

- Собираетесь ли вы учить русский язык?

- Мне довелось поработать во многих странах, и на собственном опыте могу сказать, насколько важно знать язык, традиции и культуру. По-испански я заговорил буквально через несколько недель после приезда на Гибралтар. Русским овладеть за столь короткий срок вряд ли получится. Он очень сложен. Безусловно, какие-то русские слова и выражения (Хиддинк специально подчеркнул, что речь идет не о специфических. - Прим. авт.) в общении с игроками я буду использовать.

- Какую из возглавляемых вами команд вы считаете самой сильной?

- Сборную Голландии, выступавшую на ЧМ-98. Я принял эту команду в 1995-м, и на Евро-96 она была обречена на неудачу. После завершения турнира в Англии пришлося пойти на радикальные меры, пересмотреть все - от состава до принципов поведения лидеров вне футбольного поля. Те, кто не воспринял мои требования, вынуждены были расстаться с оранжевыми футболками. К чемпионату мира готовились обстоятельно. Разработанная мною программа включала множество, на первый взгляд, малозначительных деталей, от преодоления стрессовых ситуаций до общения с прессой. Вплоть до того, как вести себя на скамейке запасных. Эта сборная была прекрасно подготовлена не только тактически и технически, но и психологически, ментально, если хотите. Она прекрасно прошла отборочный цикл, а во Франции дошла до полуфинала, где по пенальти уступила бразильцам. В этой команде, пожалуй, наиболее полно воплотились мои тренерские принципы.

- Собираетесь ли вы, что сборная Голландии может и не выстремить?

- Безусловно, это ведь футбол. Мы ведь рассчитываем и на то, что голландский специалист поможет выстроить всю систему подготовки наци-

ональных сборных. После согласования деталей контракта мы собирались на бизнес-ланч. Пригласили на него президента РФПЛ Евгения Гинера, президента ПФЛ Николая Толстых, главного тренера молодежной сборной Александра Бородюка. Мы еще раз поговорили с Хиддинком о том, что Евро-2008 - это очень важно, но куда важнее стратегия развития российского футбола. Мы не хотим, чтобы новый главный тренер сборной выходил со свистком на 5-7 тренировок, а затем помахал России рукой.

Александр ВИКТОРОВ, Москва.



# 150 МЯЧЕЙ УДАРНОГО ТАНДЕМА

Свои юбилейные мячи нападающие «сине-бело-голубых» отправили

## АНДРЕЙ АРШАВИН

### 50 мячей вице-капитана «Зенита»

Кто мог знать 14 апреля 2001 года, когда в Воронеже Андрей Аршавин принес победу «Зениту» над «Факелом», «расстреляв» ворота голкипера хозяев Гончарова, что спустя совсем недолгое время нам трудно будет представить атаку петербургской команды (а сегодня - и сборной России) без любимого и очень технического правого края «сине-бело-голубых»?

Что Юрий Андреев, который, было дело, выгонял Аршавина с тренировки (в воспитательных, конечно же, целях) открыл нашему футболу не просто самобытного игрока, но, наверное, одного из лучших в истории «Зенита». До истории, впрочем, еще далеко - Аршавин играть и играть. Но уже сегодня один исторический факт состоялся: Андрей забил свой 50-й гол в спортивной карьере! Достиг той самой рубежной цифры, которая, будем верить, открывает ему прямую дорогу к заветной сотне мячей. И «автоматом» внесет его фамилию в исторический список лучших бомбардиров страны. Дело, впрочем,

чем, не в цифрах, которые лишь подтверждают то, что знает каждый любитель футбола. И будет помнить любой, кто хоть раз видел Аршавина на поле. Он - форвард от Бога, и «Зенит» начиная XXI века трудно представить без игрока с 10-м номером на футболке.

А еще Аршавина уже знает большая Европа. Месье Фабьен Бартез и герр Оливер Кан - в частности. Они своими руками выбрали из сетки ворот мячи, которые отправил туда Аршавин. Пожелаем же Андрею удачи! Пусть быстрей расстет и количество забитых им голов, и футбольная география его бомбардирских подвигов...

Все 50 голов форварда «Зенита» и сборной России - ниже.



Фото В. ИВАНОВА.

50 голов Андрея Аршавина (по турнирам и сезонам)

ЧР	КР	Е/к	СР	Всего
2001	4	-	-	4
2002	4	1	2	7
2003	5	-	-	1
2004	6	-	4	2
2005	9	2	3	12
2006*	1	-	2	3
Всего	29	3	11	50

\* Сезон-2006 продолжается.

### ОДИН ВОПРОС АНДРЕЮ АРШАВИНУ

- Кому вы посвящаете юбилейный гол?
- Рафаэлю Даниловичу - у него сегодня день рождения.

Все подробности в номере, который выйдет завтра, 17 апреля.

### КАК ЗАБИВАЛ АРШАВИН

#### Половину мячей - на «Петровском»

50 голов Андрея Аршавина сложились так: три щедрых «очереди» - три хет-трика («Сатурн», «Терек», «Амкар»), четыре «очереди» экономных - это четыре дубля («Энкамп» из Андорры, «Уралан», сербская «Црвена Звезда» и «Шинник») плюс 33 одиночных снайперских «выстрелов».

#### Вратарю Левицкому - в трех матчах

Что касается личностей, то Аршавин заставил выбросить белый флаг 33 вратарей. Корнихин, Степанов, Точ и Чичкин вынимали мячи в двух матчах с «Зенитом», а Левицкий - в трех. Последнего не уберегла даже смена клубной прописки: «преусел» он в дуэлях с Аршавиным как в «Спартаке», так и в «Динамо».

#### 5 голов - раменскому «Сатурну»

Больше всего от Аршавина натерпелся «Сатурн» - 5 мячей. Досталось «Спартаку» и «Амкару» - по 4 мяча. «Шинник» и «Терек» капитулировали тоже немало - по 3 мяча.

### 50 ГОЛОВ АНДРЕЯ АРШАВИНА! КАНУ И БАРТЕЗУ - В ТОМ ЧИСЛЕ

50	Дата	Турнир	Матч	Голы	Город	Вратарь
<b>2001: Андрей Аршавин - 4 гола (чемпионат России - 4)</b>						
1	14 апреля	ЧР	«Факел» - «Зенит» - 1:2	Аршавин, 45 (1:2)	Воронеж	Гончаров
2	18 июля	ЧР	«Зенит» - «Торпедо» - 4:0	Аршавин, 50 (4:0)	Санкт-Петербург	Помазун
3	30 сентября	ЧР	«Зенит» - ЦСКА - 6:1	Аршавин, 80 (6:1)	Санкт-Петербург	Мандрыкин
4	27 октября	ЧР	«Спартак» - «Зенит» - 3:1	Аршавин, 2 (0:1)	Москва	Левицкий
<b>2002: Андрей Аршавин - 7 голов (чемпионат России - 4, Кубок России - 1, Кубок УЕФА - 2)</b>						
5	13 марта	ЧР	«Зенит» - «Ротор» - 1:0	Аршавин, 56	Санкт-Петербург	Чичкин
6	20 апреля	ЧР	«Зенит» - «Локомотив» - 1:1	Аршавин, 46 (1:1)	Санкт-Петербург	Овчинников
7	24 апреля	КР	«Сатурн» - «Зенит» - 0:1	Аршавин, 99. (доп. время)	Раменское	Чиков
8	28 апреля	ЧР	«Динамо» - «Зенит» - 0:2	Аршавин, 42 (0:1)	Москва	Березовский
9	10 июля	ЧР	«Спартак» - «Зенит» - 4:3	Аршавин, 48 (0:2)	Москва	Левицкий
10-11	15 августа	КУ	«Энкамп» - «Зенит» - 0:5	Аршавин, 3 (0:1)	Андорра-ла-Велья	Лизарт
<b>2003: Андрей Аршавин - 6 голов (чемпионат России - 5, сборная России - 1)</b>						
12	13 февраля	СР	Румыния - Россия - 2:4	Аршавин, 41 (1:3)	Лимасол	Винтилэ
13-14	24 августа	ЧР	«Зенит» - «Уралан» - 5:1	Аршавин, 65 (3:1) Аршавин, 90 (5:1)	Санкт-Петербург	Окрошидзе
15-17	1 ноября	ЧР	«Сатурн» - «Зенит» - 1:3	Аршавин, 2 (0:1) Аршавин, 36 (0:2) Аршавин, 45 (0:3)	Раменское	Корнихин
<b>2004: Андрей Аршавин - 12 голов (чемпионат России - 6, Кубок УЕФА - 4, сборная России - 2)</b>						
18	27 марта	ЧР	«Зенит» - «Сатурн» - 2:2	Аршавин, 33 (2:0)	Санкт-Петербург	Корнихин
19	11 апреля	ЧР	«Амкар» - «Зенит» - 0:2	Аршавин, 21 (0:1)	Пермь	Степанов
20	18 апреля	ЧР	«Зенит» - «Шинник» - 1:0	Аршавин, 42	Санкт-Петербург	Точ
21	1 мая	ЧР	«Спартак» - «Зенит» - 0:3	Аршавин, 60 (0:3)	Москва	Ковалевски
22	10 июня	ЧР	«Кубань» - «Зенит» - 1:3	Аршавин, 43 (0:1)	Краснодар	Перов
23-24	16 сентября	КУ	«Зенит» - «Црвена Звезда» - 4:0	Аршавин, 26 (1:0) Аршавин, 45 (3:0)	Санкт-Петербург	Дишенкович
25	9 октября	СР	Люксембург - Россия - 0:4	Аршавин, 63 (0:2)	Люксембург	Бешич
26	13 октября	СР	Португалия - Россия - 7:1	Аршавин, 79 (4:1)	Лиссабон	Рикарду
27	21 октября	КУ	«Зенит» - АЕК - 5:1	Аршавин, 44 (1:1)	Санкт-Петербург	Михайлидис
28	12 ноября	ЧР	«Ротор» - «Зенит» - 2:4	Аршавин, 40 (1:2)	Волгоград	Чичкин
29	25 ноября	КУ	«Зенит» - «Севилья» - 1:1	Аршавин, 35 (1:0)	Санкт-Петербург	Нотарио
<b>2005: Андрей Аршавин - 18 голов (чемпионат России - 9, Кубок России - 2, Кубок УЕФА - 3, сборная России - 4)</b>						
30	12 марта	ЧР	«Зенит» - «Динамо» - 4:1	Аршавин, 47 (2:0)	Санкт-Петербург	Левицкий
31	30 марта	СР	Эстония - Россия - 1:1	Аршавин, 18 (0:1)	Таллин	Котенко
32-34	3 апреля	ЧР	«Зенит» - «Терек» - 5:1	Аршавин, 25 (1:0) Аршавин, 36 (2:0) Аршавин, 62 - пенальти (4:0)	Санкт-Петербург	Савченко
35-36	6 апреля	КР	«Зенит» - «Шинник» - 4:0	Аршавин, 13 (1:0) Аршавин, 78 (4:0)	Санкт-Петербург	Точ
37	4 июня	СР	Россия - Латвия - 2:0	Аршавин, 57 (1:0)	Санкт-Петербург	Пиеделс
38	8 июня	СР	Германия - Россия - 2:2	Аршавин, 90 (2:2)	Менхенгладбах	Кан
39-41	2 июля	ЧР	«Зенит» - «Амкар» - 5:1	Аршавин, 16 (1:0) Аршавин, 38 (2:1) Аршавин, 47 (4:1)	Санкт-Петербург	Степанов
42	11 августа	КУ	«Суперфунд» - «Зенит» - 2:2	Аршавин, 73 (1:2)	Ваграм	Шикльгрубер
43	17 августа	СР	Латвия - Россия - 1:1	Аршавин, 26 (1:1)	Рига	Колинько
44	18 сентября	ЧР	«Торпедо» - «Зенит» - 0:4	Аршавин, 65 (0:2)	Москва	Бородин
45	29 сентября	КУ	АЕК - «Зенит» - 0:1	Аршавин, 89	Афины	Сорренто
46	16 октября	ЧР	«Спартак» - «Зенит» - 1:1	Аршавин, 59 (0:1)	Москва	Ковалевски
47	20 октября	КУ	«Зенит» - «Витория» - 2:1	Аршавин, 54 (2:0)	Санкт-Петербург	Нипсон
<b>2006: Андрей Аршавин - 3 гола (чемпионат России - 1, Кубок УЕФА - 2). И сезон продолжается!</b>						
48	15 февраля	КУ	«Русенборг» - «Зенит» - 0:2	Аршавин, 22 (0:1)	Тронхейм	Йенсен
49		КУ	«Марсель» - «Зенит» - 0:1	Аршавин, 51	Марсель	Бартез
50	15 апреля	ЧР	«Зенит» - «Луч-Энергия» - 3:1	Аршавин, 71 (3:1)	Санкт-Петербург	Герус

#### Был и гол «золотой»

25 мячей были забиты форвардом «сине-бело-голубых» в первом тайме.  
24 - после перерыва.  
1 - в дополнительное время.  
«Золотой», кстати...

#### 17 победных мячей

При ничейном счете Аршавин забил 23 мяча, которые принесли 17 (!) побед «Зениту» и 1 - сборной России.

Матчи после ударов Андрея вынимали из сетки вратаря 14 российских команд.

Пострадали 8 зарубежных клубов, а еще - 6 сибирь.

Грустными глазами глядели вслед ликующему форварду голкиперы «Торпедо», «Ротора», «Динамо», «Уралана», «Энкампа», «Црвены Звезды», АЕКа и сборной Латвии - по 2 мяча.

#### 5 пострадавших сборных

Не убереглись стражи ворот «Факела», ЦСКА, «Локомотива», «Кубани», «Луча-Энергии», «Суперфунда», «Севильи», «Витории», «Русенборга» и «Марселя», а также сборных Румынии, Люксембурга, Португалии, Эстонии и Германии.

Напоследок - чуть географии. Свои 50 мячей Аршавин забивал в семи российских городах и в десяти - зарубежных.

В Питере, на «Петровском», - ровно половину голов - 25.

#### 6 точных ударов в Москве

В Москве - 6, в Раменском - 4, по одному - в Волгограде, Краснодаре, Воронеже, Перми, а также - в Андорре-ла-Велья, Лимасоле, Люксембурге, Лиссабоне, Таллине, Менхенгладбахе, Афинах, Риге, Ваграме, Тронхейме и Марсле.

#### «Гол + пас»

В матче с «Луч-Энергий» Аршавин заработал три очка по системе «гол + пас», забив мяч и сделав две голевые передачи. Число их на счету форварда «Зенита» уже в этом сезоне может достигнуть круглой цифры - 100.

Подробнее о голевых передачах Аршавина читайте в ближайших номерах «Спорт уик-энда».









## ОЛЬГА СЛЮСАРЕВА СРАЖАЕТСЯ В ОДНОЧКУ

**Российская велогонщица завоевала на чемпионате мира по велоспорту на треке во французском Бордо второе серебро**



Ольга Слюсарева не из тех, кто сдается. Верим в ее победу!

шестикратная чемпионка мира из России стала второй в женской гонке по очкам на 25 километров (100 кругов на треке, длина которого составляет 250 метров). Россиянка, как и победительница заезда итальянка Вероника Каррара, набрала 35 очков, но уступила сопернице, уехавшей незадолго до финиша отрыв, последний спринтерский финиш, который определил чемпионку. Третье место с 30 очками заняла Хейма Паскуаль-Торрекилья.

А накануне Ольга Слюсарева также завоевала серебро, только в финале индивидуальной гонки преследования, уступив американке Саре Хаммер. Бронзовую медаль получила Кати Майкрайер из Австралии. Олимпийский чемпион в групповой гонке по очкам Михаил Игнатьев в своей коронной дисциплине занял лишь девятое место. На этой же позиции завершила соревнования в гите на 500 м с места и серебряный призер Афины в спринте Тамилла Абасова. А победила в этой дисциплине белорусская велосипедистка Наталья Ципинская.

После ухода из спорта многоократной чемпионки мира Леонтьен ван Морсель из Голландии многие посчитали, что реальных конкурентов на первое место у Слюсаревой просто нет. И надо же было тут объявиться недавней юниорке из США Саре Хаммер! Кстати, своему успеху американка обязывалась ни-чуть не меньше, чем ее соперни-

### ШАХМАТЫ

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ РАУНД - ЗА КРАМНИКОМ

**Топалов вынужден согласиться с большинством предложений классического чемпиона мира**

В пятницу президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов сообщил о подписании контракта обеими участниками объединительного матча за звание чемпиона мира между болгарином Веселином Топаловым и россиянином Владимиром Крамником.

«Сегодня исторический день для нашего спорта, - заявил Кирсан Илюмжинов. - После месячных консультаций с обеими игроками мне приятно сообщить, что матч за звание чемпиона мира между Топаловым и Крамником пройдет в период с 21 сентября по 13 октября 2006 года в Элисте, столице Калмыкии. Оба шахматиста и их менеджеры согласились со всеми техническими деталями матча, который будет включать 12 партий, а его призовой фонд гарантированно составит минимум 1 миллион долларов США».

Ну, наконец-то... Неужели тридцатипятилетний период разброда и шатаний, жесткого столовения амбиций и множества безуспешных попыток привести шахматы в единое русло останутся позади? Очень хочется надеяться, что шахматный раскол, случившийся еще в 1993 году, будет преодолен.

Напомним, что идея проведения объединительного матча между классическим чемпионом россиянином Владимиром Крамником и новым чемпионом ФИДЕ болгарином Веселином Топаловым возникла в середине октября прошлого года сразу же после победы последнего на первенстве мира в аргентинском Сан-Луисе. А буквально через месяц Крамник выступил с практическими

инициативами относительно организации такого матча, гарантировав призовую фонд на его проведение в размере чуть менее двух миллионов долларов. Но тогда его предложение не нашло понимания ни у Топалова, ни со стороны ФИДЕ. Тем не менее переговоры продолжились, и, как видим, достигли успеха.Правда, несколько странным выглядит то, что, отказавшись от почти 2 млн. Топалову вынужден был согласиться на 1 млн долларов. Несколько ранее, кстати, Илюмжинов говорил о том, что призовой фонд матча составит 1 миллион 200 тысяч долларов. Кроме того, следует напомнить, что вначале призовой фонд должен был делиться в соотношении 55 против 45 процентов в пользу победителя матча, теперь же гроссмейстера и их представители Карстен Хензель (со стороны Крамника) и Сильвио Даниилова (Топалова) согласились «распловинить» его на две равные части.

Судя по всему, предварительный раунд выиграл Крамник, который, помимо благоприятных для себя финансовых условий (теперь уже не Владимир, а ФИДЕ будет обеспечивать призовой фонд), добился как минимум уравнения по ряду других позиций. В частности, каждый из шахматистов считает себя настоя-

щим чемпионом мира, а в первоначальном варианте титул Крамника предполагалось опустить, с чем, разумеется, россиянин категорически не соглашался. Но в конечном счете решено было подписать с каждым из шахматистов индивидуальный контракт, где оба они будут поименованы чемпионами мира.

И все же не технические детали, а игра за доской назовет нового обладателя шахматной короны. Как известно, гроссмейстеры проведут 12 поединков с классическим контролем времени, а в случае ничьей будут играть до первой победы. В итоге победитель матча в Элисте получит титул единоличного чемпиона мира, а проигравший начнет следующий отборочный цикл в качестве рядового участника Кубка мира и будет пробиваться наверх на равных основаниях со всеми.

Кстати, на очередной генеральный ассамблее ФИДЕ, которая пройдет в конце мая-начале июня в Турине, будет определено место проведения следующего чемпионата мира. Это первенство должно состояться в 2007 году, и на право организовать его, по словам Илюмжинова, в первую очередь претендуют Аргентина, Санкт-Петербург и Сингапур.

На туринской ассамблее ФИДЕ пройдут и выборы нового главы этой организации. Илюмжинов не скрывает своего желания сохранить пост. Выборы президента ФИДЕ пройдут 2 июня.

### ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

## В ПРИЗЕРАХ НЕ ЗНАЧАТСЯ

**Звание сильнейшего шахматиста континента завоевали Зденко Кожул из Хорватии и наша бывшая соотечественница Екатерина Аталык-Половникова, представляющая Турцию. Россияне остались без наград.**

В турецком городе Кушадасы завершились чемпионаты Европы среди мужчин и женщин. Так уж повелось, что эти соревнования давно считаются одними из самых непреказуемых. Рейтинговые фавориты выигрывают здесь почему-то крайне редко. Не стал исключением и нынешний турнир.

Бывший (2646), россиянина Сакаева (2637) и некоторых других гроссмейстеров со звонкими послужными списками. Но выиграл шахматист, громких побед за которым не значится. В активе Кожула - 8,5 очков. Второе место занял Василий Иванчук, отставший от хорват на пол-очка. А далее - группа из восеми человек с 7,5 очками, в которую вошли россияне Эрнесто Инариев и Владимир Найдич.

Чемпионкой Европы стала наша бывшая соотечественница Екатерина Аталык-Половникова, ныне представляющая Турцию.

наш адрес: 197110 Санкт-Петербург,  
пр. Динамо, д. 44, УСБ гребли.

(812) 702-74-34 - отдел рекламы  
(812) 380-74-64 - отдел информации  
(812) 235-10-05 - бухгалтерия  
факс: (812) 235-10-05, (812) 702-74-34  
E-mail: info@sport-weekend.com  
адрес интернет-сайта: www.sport-weekend.com

## ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ — АЛИНА КАБАЕВА ПРОДОЛЖАЕТ ВОСХОЖДЕНИЕ

Вернувшись на ковер, наша prima покоряет те высоты, на которых уже была. Думается, что титул абсолютной чемпионки России для нее не менее дорог, чем олимпийское золото...

На чемпионате России по художественной гимнастике, который продолжается в подмосковном Энгельсруде, по дворцу спорта «Звезда», победительницей в многоборье сегодня стала олимпийская чемпионка Европы и мира Алина Кабаева. В сумме четырех упражнений она набрала 70,525 балла. Второе место заняла Вероника Сесина - 69,475 балла, третью - пятикратная чемпионка мира-2005 Ольга Капранова - 68,200 балла.

Четвертая претендентка на два места в составе российской сборной на сентябрьских чемпионатах Европы, Марина Шлехт, получила травму и завер-

ши выступления не смогла. «Сильно заболела правая нога, - рассказала Марина Шлехт Агентству «Весь спорт». Долго лежала, но до конца, видимо, так и не залечила. Думала, смогу выступить, но после второго вида боль усилилась, третий я сделала практически ни одной ноге».

В командном турнире победила сборная Москвы, на втором месте - сборная Центрального федерального округа, на третьем - сборная Сибирского федерального округа. Сегодня будут разыграны медали чемпионата России в отдельных видах.

### СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

## ЖДЕМ НОВЫХ ЛИДЕРОВ

**На женский чемпионат Европы по спортивной гимнастике сборная России повезла олимпийский состав-2008**

Женская сборная России по спортивной гимнастике на чемпионате Европы в греческом Волосе будет представлена обновленным составом, и все гимнасты являются реальными претендентами на участие в летних Олимпийских играх 2008 года. Агентству спортивной информации «Весь спорт» об этом рассказал главный тренер женской сборной России Виктор ГАВРИЧЕНКОВ.

«Предстоящий чемпионат Европы в Греции станет первым крупным стартом для большинства гимнастов нашей сборной, - сказал Виктор Гавриченков. - Волосе не будут выступать ни двукратная олимпийская чемпионка-2000 Елена Замолодчикова, у которой сейчас травма, ни призер

ВОДНОЕ ПОЛО. ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ФИНАЛ

Мужчины. Первый матч

## «ШТУРМОВИКИ» РВУТСЯ ЗА ВТОРЫМ ЗОЛОТОМ

**Какие аргументы противопоставит Афанасьев звездам Кабанова в ответном матче?**

«Штурм-2002» (Чехов) - «Синтез» (Казань) - 10:6 (2:2, 2:1, 3:1, 3:2) Мячи за «Штурм-2002» забросили Реваз Чомахидзе (3), Александр Ерышев (1), Юрий Яцев (2), Горан Крстошич (1), Дмитрий Стратан (2), Бранко Пекович (1).

Мячи за «Синтез» забросили: Деяна Савич (1), Андрей Белофастов (1), Дмитрий Горшкин (1), Дмитрий Елизаров (2), Ирик Зиннуров (1).

Счет в серии - 1:0.

Ответная встреча пройдет 26 апреля в Казани.

В подмосковном Чехове состоялся первый матч между местным «Штурмом-2002» и казанским «Синтезом».

«Штурмовики» Александра Кабанова добились победы - 10:6.

Напомним, что в полуфинальных матчах «Штурм-2002» в серии до двух побед дважды переиграл волгоградский «Лукойл-Спартак» (6:5 и 9:1).

Казанцы же, обменявшиеся победами с московским «Динамо» (6:12 и 7:4), вынуждены были проводить решающий поединок. Удача улыбнулась волгоградским гимнастам.

В итоге за два заключительных матча Кабанова пропустили 6 голов, сумев забить в ворота действующего чемпиона страны вдвое меньше.

Ответный поединок финальной серии национального чемпионата пройдет в столице Татарстана 26 апреля, а 19 апреля подопечные Андрея Афанасьева проведут вторую встречу финала Кубка «ЛЕН Трофи».

**Матч за 3-е место.** «Динамо» (Москва) - «Лукойл-Спартак» (Волгоград) - 10:12.

Ответная встреча пройдет 26 апреля в Волгограде.

### БОКС

## СУЛТАН ИБРАГИМОВ ПРОТИВ МОНТЕ БАРРЕТТА

Очередным соперником российского тяжеловеса Султана Ибрагимова станет известный американский боксер Монте Барретт. Их бой предположительно состоится в середине июня нынешнего года в Майами, - сообщает «Коммерсантъ».

34-летний Барретт долгое время является одним из основных претендентов на титул чемпиона мира по версии WBC. Он провел на профессиональном ринге 35 боев, в 31 из них одержал победы (в том числе 17 - нокаутом). Среди его соперников были такие боксеры, как Хасим Рахман и Владимир Кличко.

### ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

**ЗАВТРА, в понедельник, 17 апреля, выйдет следующий номер газеты**

Главный редактор  
Дмитрий ЗАХАРОВ

Товарный знак «Спорт уик-энд» зарегистрирован в Российской агентстве по патентам и товарным знакам.

Генеральный директор Александр КРАУЗЕ.

Номер свидетельства в компьтерном центре «На страже Родины».

Дизайн и верстка: В. Писаренко, К. Захаров.

Отпечатано с готовых диапозитивов в типографии «На страже Родины».

191186 СПб, Дворцовая пл., 10. Тираж - 40 000

Номер подписан к печати 16.04.2006 в 5.00.

Заказ №

### СПОРТ УИК-ЭНД

УЧРЕДИТЕЛЬ - Общество с ограниченной

ответственностью «Редакция газеты «Спорт уик-энд»

Регистрационное свидетельство ПИ № 77-12827

выдано Министерством Российской Федерации

по делам печати, телерадиовещания и средств

массовых коммуникаций 10 июня 2002 г.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Текущая информация может отличаться от реальной. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов, опубликованных в «Спорт уик-энд», ссылка обязательна. Публикация материалов возможна только при наличии паспорных сведений об авторе, № патентного